

зов России – приступили к решению задачи по организации Электронно-библиотечной системы, созданию и использованию фонда электронных изданий и полнотекстовых БД распределенного электронного каталога, что приведет к продвижению фондов каждой библиотеки и более качественному обслуживанию читателей.

Список литературы

1. Казанцева, В. П. Библиотека вуза как образовательная система для формирования у пользователей инновационного мышления / В. П. Казанцева // Вестник Научной библиотеки Иркутского государственного университета : материалы науч.-практ. конф. – Вып. 10. – Иркутск, 2011. – С. 85–91.
2. Панкова, Е. В. Использование электронных образовательных ресурсов в образовательном процессе / Е. В. Панкова // Науч. и техн. б-ки. – 2014. – № 1. – С. 46–48.
3. Степанов, В. К. Библиотека в системе цифровых коммуникаций: стратегия выживания / В. К. Степанов // Библиотеки и информационные ресурсы в современном мире науки, культуры, образования и бизнеса [Электронный ресурс] : материалы конф. – Электрон. дан. – М. : ГПНТБ России, 2012. – электрон. опт. диск (CD-ROM).

УДК 027.7:316.612

А. Ю. Кранчева

Красноярский государственный педагогический
университет им. В. П. Астафьева

Новые формы социокультурной деятельности в Центре самостоятельной работы Научной библиотеки КГПУ им. В. П. Астафьева

Участие в программе стратегического развития КГПУ им. В. П. Астафьева дало возможность Научной библиотеке КГПУ им. В. П. Астафьева модернизировать своё пространство. Результатом стали обновлённые отделы библиотеки, в том числе и реорганизованный читальный зал, который трансформировался в Центр самостоятельной работы студентов (далее ЦСР).

ЦСР – подразделение постоянно развивающееся, мы стараемся помочь пользователям найти ответы на любые вопросы как учебного, так и внеучебного характера, растём вместе с ними. Центр оборудован современной техникой, имеет открытый книжный и журнальный фонды, поде-

лен на несколько зон, в числе которых конференц-зона и зона досуга; использование последних позволяет нам проводить мероприятия и акции различной тематики.

Так в Год литературы в нашем Центре были проведены следующие мероприятия: «Душевые чтения у книжной полки», «Стихи в кармане», лотерея «Попади в десятку», акция «Букет читательских пожеланий», творческие встречи с интересными людьми и др.

Данная деятельность преследовала несколько целей: расширение кругозора студентов, повышение их нравственного и культурного потенциала, улучшение имиджа библиотеки, продвижение книжного фонда библиотеки, повышение интереса студентов к чтению, создание творческой, позитивной и непринуждённой атмосферы в библиотеке.

Идея акции «Стихи в кармане» принадлежит москвичу Ивану Митину. Что такое «Стихи в кармане»? Вот слова Ивана: «Это когда вы идёте по улице и вдруг, в самом неожиданном месте находите карточку с прекрасным стихом, кладёте её в карман и время от времени читаете, приобщаясь к великому. А ещё это когда кто-то печатает и ламинирует много-много стихов в кармане, приходит в какое-нибудь заранее объявленное место, садится и раздаёт всем желающим стихи в кармане, которые они потом будут подкладывать в самые неожиданные и загадочные места».

В стенах нашей библиотеки данная идея претерпела некоторые изменения – было решено вырезать из бумаги и дарить посетителям фигурки со стихотворениями. Также мы решили не ограничиваться стихотворными строками, но и задействовали цитаты из прозы (хотя условно все равно мы объединяем все эти акции под единым названием «Стихи в кармане»).

На сегодняшний день в Центре были проведены: акция «Стихи на бабочке», посвящённая юбилею Бориса Пастернака; акция, посвящённая 70-летию Победы – строки В. П. Астафьева о войне на бумажных голубях; «Стихи в кармане» осенней тематики на бумажных листьях и валентинки со стихами поэтов-классиков о любви.

Зачем нужны «Стихи в кармане»? Ответ даёт нам сам основоположник акций Иван Митин: «Потому что есть надежда, что кто-то станет от этого умнее, кто-то подойдет к полке книжной и прочитает. Наверное, мне бы это помогло, если бы я нашёл хорошее стихотворение на улице, я бы мог спокойно его прочесть и как бы духовно вырос немножко. И обычные люди, тоже взяв стих, подумают, что не так все плохо в мире, и, увидев, что кому-то нужна помощь, хоть маленькая, возьмут и помогут, потому что увидят вокруг других людей». Акция нашла отклик у читателей, было много положительных отзывов, поэтому планируется продолжать проведение этой акции и дальше.

Одной из составляющих социокультурной деятельности на базе нашего Центра являются также встречи студентов и преподавателей с инте-

речными людьми, такими как красноярский бизнесмен и создатель антикафе Сергей Калуженов, профессор, автор методики по улучшению зрения Валерий Ковалёв, журналистка и писательница Дарья Мосунова. Каждая из встреч была по-своему познавательна и полезна.

Первые публичные чтения в ЦСР, которые мы назвали «Душевные чтения у книжной полки», были приурочены не только к Году литературы, но и ко Дню поэзии. Мероприятие было организовано совместно с филологическим факультетом. Организация «Чтений» позволила раскрыть творческий потенциал студентов и сотрудников вуза, дала возможность самовыражения её участникам. Организация тематической выставки книг с художественного абонемента, а также виртуальная выставка послужили большим потенциалом для продвижения книжного фонда библиотеки и являлись дополнительным стимулом участников к чтению.

Результатом мероприятия стала организация книжного клуба «Ловец слов», в который вошли студенты разных факультетов, а также преподаватели и сотрудники университета. Клуб регулярно проводит мероприятия различной тематики: встречи, посвящённые поэзии Есенина и детской литературе, чтения на свободную тему, а также заседания молодых авторов. Книжный клуб продолжает активно развиваться на базе Центра самостоятельной работы, пополняясь новыми участниками.

В мае прошлого года в библиотеке прошла итоговая конференция учителей и школьников по региональному литературному конкурсу, посвящённому творчеству В. П. Астафьева «Душа Сибири». В данном мероприятии отделы библиотеки выступали в роли площадок и технической поддержки для проведения мастер-классов экспертами конкурса – известными людьми Красноярска.

Чтобы стать ещё доступнее нашим пользователям, было принято решение создать страницу и сообщество библиотеки в социальной сети «ВКонтакте». Группа позволяет оперативно рассыпать библиотечные новости, в том числе о новых информационных ресурсах, мероприятиях библиотеки, размещать фото- и видеоматериалы, обеспечивает интерактив с читателями. Идея создания была с интересом поддержана молодыми сотрудниками Центра, которые и занимаются развитием и наполнением группы.

Мы постоянно получаем положительные отзывы о нашей работе, будь то учебная или внеучебная деятельность. Ко Дню библиотек был составлен букет из читательских пожеланий. Нам писали: «Оставайтесь такими же креативными», «Спасибо, что вы есть!», «Очень нравится сидеть в библиотеке, настраивающая атмосфера», «Спасибо за интересные мероприятия» и другие пожелания. Конечно, такие отклики вдохновляют на работу и осуществление новых полезных идей в Центре. Надеемся и дальше радовать наших посетителей новыми идеями!